



Лидия Колосова: «Я рада, что село возрождается»

В эти дни Лидия Ивановна Колосова — глава Навесненского сельского поселения, победительница областного конкурса «Женщина — директор года» — принимает многочисленные поздравления. И не только с Международным женским днем 8 Марта, но и с наградой Министерства регионального развития РФ. Накануне праздника на торжественном собрании в Ливенской районной администрации ей вручили Почетную грамоту министерства за значительный вклад в социально-экономическое развитие региона.

Сельские жители уважают Лидию Ивановну за трудолюбие, отзывчивость, душевную теплоту и гордятся тем, что ее работа отмечена на столь высоком уровне. Ведь они видят, как много она делает для того, чтобы возрождались, благоустраивались села, чтобы оживала в населенных пунктах Навесненского поселения культурная, спортивная жизнь. Пожилые люди и молодежь благодаря ее работе чувствуют заботу о себе. А это сказывается на настроении людей, на их готовности самим что-то сделать для других: поучаствовать, скажем, в подготовке нового праздника — дня поселения, вечера в Доме культуры или в субботнике по благоустройству парка. Навесненское сельское поселение, на территории которого проживают почти 1300 человек, самое удаленное от райцентра. И тем не менее ни один фельдшерско-акушерский пункт, ни один сельский Дом культуры, ни одна школа не были закрыты. Напротив, за пос-



ледний год в каждый объект социальной сферы были вложены финансовые средства — из районного или местного бюджетов. Люди же видят, что была, например, отремонтирована крыша в Вязово-Дубровской школе — значит, в классах, где занимаются их дети, будет сухо и чисто. Переведена на газ Навесненская средняя школа, сделан ремонт в фельдшерско-акушерских пунктах. Это совсем не мелочи. Значит, местная власть реально заботится о людях.

С большим желанием местные жители сейчас ходят в свои Дома культуры — как взрослые, так и молодежь, дети. В Навесненском ДК отремонтировали комнату для кружковой работы, приобрели светомузыка, усилитель, бильярдный стол. В Верхне-Дубравском ДК тоже сделали ремонт комнаты для занятий кружковцев, купили DVD-проигрыватель. Для Круглянского Дома культуры куплены усилитель, стулья, занавес, сейчас ведется ремонт здания. А какие интересные вечера, праздники проводятся в ДК!

Одной из проблем, которую пришлось решать Лидии Ивановне Колосовой, когда начал действовать закон о местном самоуправлении, — поиск дополнительных средств на содержание Домов культуры и библиотек, потому что денег в местном бюджете на эти цели недостаточно. В районной администрации

ей подсказали, что можно использовать средства от платных услуг. Так и сделали. Билеты на дискотеки, на игру в бильярд в Домах культуры стоят недорого — 10 рублей, но это позволяет получать дополнительные средства, в том числе и на обновление книжного фонда в библиотеках.



Многие жители обращаются к Лидии Ивановне по самым разным вопросам. Кому-то нужна помощь по оформлению кредита на развитие личного подсобного хозяйства в рамках национального проекта «Развитие АПК» или по подготовке документов на получение субсидии за увеличенную сдачу молока. Пожилым людям нужно помочь привезти уголь. Вопросов у жителей возникает много. И она каждому старается помочь.

Лидия Ивановна рада, что две молодые семьи улучшили свои жилищные условия благодаря национальному проекту «Доступное и комфортное жилье — гражданам России». Радует, что за последний год оживилась спортивная жизнь на территории поселения — на соревнования сюда теперь приезжают команды из других сел не только Ливенского района, но и Липецкой области. А Колосова как представитель местной власти в этом помогает — за счет местного бюджета куплены спортивная форма, сетка на ворота.

Как главе поселения Лидии Ивановне хочется, чтобы села были с хорошо налаженным социальным бытом, чистыми, ухоженными и чтобы по улицам бегало больше детей. В прошлом году была утверждена программа комплексного обустройства населенных пунктов Навесненского сельского поселения на 2007—2010 годы. И она четко выполняется. Благоустраиваются парк и братские захоронения, ремонтируются дороги. Сделано уличное освещение на центральных улицах самых крупных сел — Круглое, Навесное и Верхняя Дубрава. Возле Домов культуры разбиты клумбы и поставлены скамейки. Понятно, что все это не возникнет само по себе. Лидия Ивановна с интересом управляет всей этой работой и знает, что предстоит сделать еще больше.

— Самым главным я считаю то, что нам удалось сохранить всю социальную инфраструктуру на территории поселения, а также свои особенности, традиции. А сохраняя все это, мы сохраняем село, — говорит Л.И. Колосова.

Мы тоже поздравляем Лидию Ивановну с Международным днем 8 Марта и с высокой наградой министерства и желаем ей всего самого доброго!

Л. ОРЛОВА.

«Для вас, милые женщины!»

Под таким названием пройдет сегодня в Колпнянском районном Доме культуры праздничный вечер, посвященный Международному женскому дню.

Этот праздник колпнянцы всегда ждут с большим нетерпением. Сотрудники районного Дома культуры, которые всегда выступают инициаторами праздничного действия, стараются сделать программу яркой и незабываемой.

Поздравить женщин придут учащиеся районной детской школы искусств. В подарок милым женщинам юные вокалисты приготовили прекрасные песни.

Не отстают от старших товарищей и малыши. Воспитанники детских садов исполняют забавные песенки и стихи для своих мам, бабушек и сестренки.

Порадуют зрителей своим певческим талантом и взрослые, давно известные в районе вокалисты Сергей Осечкин, Олег Ушаков, Валентина Кузнецова.

«Мы, как и в прошлые годы, надеемся на аншлаг, — рассказала начальник отдела культуры администрации Колпнянского района Л. А. Слуцкина. — Местным самодеятельным коллективам есть что показать зрителям. А желающих стать зрителями яркого праздничного шоу очень много. Посмотреть концерт колпнянцы смогут бесплатно».

Юлия ГЕРДТ.

Вот они на снимке — лучшие доярки не только СПК «Русь», но и всего Знаменского района: Светлана Кузина, Любовь Саетгареева и Светлана Гапонова. Первая Светлана удивила всех. На Ворошиловскую ферму бывшая работница одного из нарышкинских предприятий пришла лишь в конце 2006 года, прослышав, что здешний руководитель хозяйства предоставляет животноводам жилье. В.С. Семочкин, действительно, не только купил семье Кузиных дом в селе Ворошилово, но и помог с деньгами на его ремонт. А у русских в крови — если к тебе по-доброму, то и ты в лепешку разбейся, а благодетеля не подведи.

Вот и Светлана Анатольевна вспомнила сельское детство, собственную корову-кормилицу да с таким усердием и любовью начала ухаживать за животными в своей группе, что вскоре и самых именитых доярок по надоям пе-

Лучшие доярки «Руси»

регнала. По итогам прошлого года Светлана завоевала первое место по молочной продуктивности поголовья не только в своем хозяйстве, но и во всем Знаменском районе.

Она и теперь старается никому не уступать, завершая зимовку с отличными показателями суточных надоев, превышающими прошлогодние результаты более чем на один килограмм в расчете на каждую корову.

Любовь Алексеевна Саетгареева — местная, из села Ивановского, а свою необычную фамилию привезла из Башкирии, где, выйдя замуж, прожила несколько лет. Восемь лет назад вернулась домой и пришла на Ворошиловскую ферму. Приняла группу первотелок, раздоила их, превратив в отличных коров, и теперь год от года добавляет в надоях.

На последнем отчетном собрании ей вручили грамоту за третье место в соревновании доярок и денежную премию.

Справа от подруг стоит самая опытная из животноводов, удостоенная звания «Заслуженный

работник СПК «Русь», старшая доярка Знаменской молочной товарной фермы Светлана Владимировна Гапонова. По итогам прошлого года у нее второе место по надоям, хотя чем до этого целую пятилетку никого вперед себя не пропускала.

— Как-то расслабилась я, не думала, что новенькая так вперед рванет, — ничуть не завидуя подруге, говорит она. — И проиграла подолом. Больше такого не повторится.

И слова Гапоновой с делом не расходятся. Растет в ее группе коров самый ранний, оттого и надой самые высокие. От каждой коровы сейчас ежедневно в среднем по 14 килограммов надаивает — больше всех в хозяйстве, что также в два с лишним раза



превышает среднерайонный показатель.

«Русь» всегда с молоком благодаря таким дояркам и самому крупному поголовью КРС в районе. В нынешнем году животноводы хозяйства планируют выйти на новые, еще более высокие рубежи, на четверть увеличив и среднюю продуктивность, и валовое производство молока. И результаты первых двух месяцев

работы показывают, что их слова с делом не расходятся. К уровню соответствующего периода прошлого года здесь уже плюсуется семь тонн молока, на 140 животных возросло и общее поголовье крупного рогатого скота, приблизившись к заветной цифре в тысячу голов.

Юрий СЕМЁНОВ.
Знаменский район.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



Высшая награда Маргариты

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

— Это не первая победа учеников нашей школы в конкурсе, учреждённом Министерством образования и Государственной Думой, — поясняет Александр Александрович. — Но такие награды здесь вручались впервые.

Конкурс проходил в два этапа. Из присланных со всей страны работ школьников и студентов компетентная комиссия в составе преподавателей МГУ отобрала лучшие. Их авторы были приглашены на форум, который проходил в течение трёх дней на детской базе отдыха в Подмоскowie, подведомственной Управлению делами Президента РФ.

Всего в работе форума приняли участие 260 человек. Каждый занимался в одной из одиннадцати тематических секций.

— Мы были на секции «Биология», — рассказывает Маргарита. — И это не слу-

чайно: моя работа называется «Насекомые-опылители и энтомофильные растения пригородного урочища «Медведевская дача».

— Долго материал собирала, обрабатывала? — спрашиваю собеседницу.

— Четыре года. А помогал, направлял, координировал Александр Александрович.

По условиям конкурса каждый юный учёный в течение девяти минут должен был представить свой труд. Плюс несколько минут на вопросы и ответы.

— Маргарите их задали больше всего, — вспоминает А.А. Павлов. — Её доклад вызвал живой интерес. Спрашивали и уточняли некоторые моменты как школьники и студенты, так и их научные руководители. Рита очень хорошо подготовилась. Её выступление сопровождалось видеорядом. В общем, победа была заслуженной.

Ольга ЧАНОВА.

Фото Андрея САСИНА.



С ЮБИЛЕЕМ! Мужество русской женщины

Евдокии едва исполнилось семнадцать, когда она покинула своё родное село Пискавица Орловского района и отправилась в город искать работу. Протопала пешком 25 километров, пока не увидела какие-то большие корпуса, похожие, как ей показалось, на заводские. Увидев табличку на двери «Приёмный покой», девушка решила, что именно здесь и принимают на работу.

Она не ошиблась, рабочие руки требовались. Правда, то был не завод, а областная больница. Согласившись на работу санитарки в хирургическом отделении, девушка ни разу об этом не пожалела, из этих же стен она ушла и на пенсию.

Вчера — 6 марта — Евдокии Ивановне Фокиной исполнилось 90 лет. Сотрудники областной клинической больницы по устоявшейся здесь традиции отправились поздравить юбиляршу. Пригласили и журналиста «Орловской правды».

Евдокия Ивановна встречала нас на пороге Добринского геронтологического центра, где она сейчас проживает. Оптимистичная, бодрая, весёлая женщина — ни за что не скажешь, что ей 90, что за плечами очень тяжёлая жизнь. «Девочки, проходите! — обрадовалась, засуетилась, смахнула слезу. — Это же моя больница приехала! Как я вам рада, мои дорогие!».

И поплыли по волнам памяти. А рассказать есть о чём. Евдокия Ивановна помнит холодный октябрь 1941 года, когда немцы выкинули на улицу раздетых раненых и больных людей. Санитарки и медсёстры на свой страх и риск перетаскивали их через дорогу в инфекционное отделение и там оформляли как тифозных больных. Этот подпольный госпиталь спас жизни не одной сотне бойцов Красной Армии.

И неоценимая в том заслуга таких самоотверженных девчонок, как Евдокия, которые зимой стирали бинты, бельё, одежду в ледяной проруби, не чувствуя онемевших рук, как ночью, рискуя быть расстрелянны-



Председатель совета ветеранов войны и труда областной клинической больницы Л.А. Сорокина поздравляет Е.И. Фокину.

ми, притаскивали кресты с немецкого кладбища на растопку, как тайно ходили по деревьям, выпрашивая хоть что-нибудь из еды для больных.

Евдокия Ивановна готова долго рассказывать о тех страшных годах, но сегодня её больше интересует жизнь больницы: что там нового, как работает, что в отделении, как настроение медиков.

— Евдокия Ивановна — воплощение мужества и стойкости простой русской женщины, которая любит свою родную землю, свой народ, — говорит главный врач областной клинической больницы Юрий Сергеевич Ворохобкин. — Жизнь её нечасто баловала, на её долю выпало много испытаний, она не жалела сил и молодости, когда в годы войны спасала сотни людей от ран, голода, холода. Несмотря ни на что, Евдокия Ивановна сохранила веру, любовь к людям, оптимизм.

Проявление такого внимания и уважения к своим ветеранам для областной клинической больницы не исключительный слу-

чай. Сегодня здесь числится 34 ветерана войны и труда, которые давно на заслуженном отдыхе. Ежегодно всех этих людей приглашают и даже привозят на торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы. Устраивают концерт, небольшое праздничное застолье. Юбиляров здесь тоже не забывают, как, впрочем, ни одного ветерана, работающего в больнице.

Когда я спросила Евдокию Ивановну о здоровье, она ответила, почти не задумываясь: «Спасибо, девочки. Ничего у меня не болит. Ну, разве давление иногда скачет».

— В чём же секрет вашей бодрости, Евдокия Ивановна, посоветуйте, как сохранить работоспособность на долгие годы?

— Да никаких секретов. Вы вот приехали, и мне радостно, хорошо. Солнышко сейчас из-за тучки выйдет, и опять на душе тепло станет. Жить надо с радостью в душе, с добром в сердце — и всё у вас будет хорошо.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.
Фото автора.

Корсаковская весна

Сегодня в районном центре пройдет конкурс «Корсаковская весна», в котором участвуют девушки всех сельских поселений района.

В номинации «Будем знакомы» участницы конкурса расскажут о себе и своих увлечениях, интересах и планах.

В номинации «Проза жизни» каждая из участниц должна найти выход из трудной ситуации. Юноши из группы поддержки помогут решить проблему.

Также конкурсантам предстоит объяснить в любви представителям сильной половины человечества (причем надо это сделать достаточно убедительно), а в номинации «Будущая мама» показать, готовы ли они к семейной жизни.

Победительница конкурса получит почетный титул «Корсаковская весна».

Вячеслав КОЛДОМОВ.

Весеннее настроение для любимых

В Малоархангельском районе уже с сегодняшнего дня начинаются праздничные мероприятия, посвященные Международному женскому дню.

Сегодня в райцентре в кинотеатре «Колос» в 15.30 состоится концерт «Все песни для любимой», в котором примут участие творческие коллективы г. Малоархангельска.

8 марта в 21.00 в районном Доме культуры пройдет вечер отдыха «Для милых дам». В программе вечера ожидаются веселые конкурсы, игры, викторины и, конечно же, дискотека.

А в Луковском СДК решили устроить общий праздник для мужчин и женщин, которые поздравят друг друга с прошедшим Днем защитника Отечества и Международным женским днем. Интересные мероприятия ожидаются в Губкинском, Новостроевском сельских домах культуры.

Марьяна МИЩЕНКО.

